



3场4球梅西追上内马尔

# 抢球王? 内还嫩!

本报特派记者 李志刚 叶嘉利 6月26日发自巴西

阿根廷  
与巴西,向来是宿  
敌,他们在足球领域内互不  
相让,每一次直接交锋,都像是一  
场战争。本届世界杯,伴随着欧洲球队集  
体败退,南美队伍被认为最有可能获得冠军,甚  
至有人预测,最终的冠军争夺战,将在阿根廷与巴西之间  
展开。

巴西现在的领军人物,是内马尔;阿根廷的“头牌”,自然是梅西,他  
俩一个是巴西的“贝利接班人”,一个是阿根廷的“马拉多纳继承者”,又同是巴  
萨王牌、同进4球领跑射手榜,在C罗、葡萄牙都不那么给力的背景下,内马尔和梅西的  
竞争成为了世界杯的“主菜”。

家门口  
的世界杯,内  
马尔说什么  
也不能让夺  
冠的机会溜  
走。  
东方IC供图

## ■ 比进球 小弟这么牛 大哥不落后

本届世界杯在巴西举行,内马尔携东道主之利,早早地就被认为是金靴奖和金球奖的有力竞争者,大有“无人可挡”之势,外界都在炒作巴西世界杯会是内马尔的“封神”之战。

内马尔也的确给力,首场比赛便打入两球,助巴西3比1力克克罗地亚,若非队友马塞洛不解人意,打进一记乌龙球,这世界杯首球就在内马尔的名下。内马尔随后又再接再厉,在与喀麦隆的对阵中连下两城。小组赛战罢,内马尔已把数据刷到了4个进球,领跑射手榜。

要知道,在巴塞罗那,梅西是当之无愧的王者,内马尔虽然今年新加盟,属于过江猛龙,但目前为止,在俱乐部还得为梅西打下手。小弟这么牛,老大又怎么能让他专美。于是小组赛第三轮,面对一团和气的尼日利亚,梅西也刷了把数据。刚刚开场就补射中的,也创造了自己的最快进球纪录,接着又打进了一粒技惊四座的直接任意球。你进4球,我也进4球,随后梅西被换下场,也不抢了。至于到底谁进得多,俩人下场比赛再见分晓。

## ■ 比荣誉 俱乐部内马尔 差了一大截

其实,从内马尔崛起之时,媒体就没放过他跟梅西的比较。谁叫两人分别代表巴西和阿根廷呢?贝利和马拉多纳谁更伟大的话题,争到世界末日也没个定论,巴西好不容易出了个内马尔,那还不跟你比个够。

不过在现阶段,内马尔还无法跟梅西相比。梅西在西甲巴萨打拼很多年,数据刷了、奖杯有了,已经跟C罗并称当世两大绝顶高手了。内马尔虽然成名已久,但本赛季之前一直闪耀在巴西联赛,游离于主流关注之外。

梅西今年27岁,荣誉簿上已经是奖杯等身了,他已经刷了4个世界足球先生(即金球奖)、三个欧洲冠军杯奖杯;其他联赛杯赛奖杯无数。而内马尔,现在还是

绝对  
之良辰梅景  
重磅



接连攻入关键进球,梅西打出世界杯最佳状态。  
东方IC供图

零。而且目前两人  
效力于同一支球队,内马  
尔拿到的奖杯梅西也会拿到,梅西  
将永远比内马尔多。

但是,梅西被人诟病的一点就  
是国家队荣誉付之阙如,如果内马  
尔能率领球队在巴西登顶,俱乐部  
荣誉的差距都是浮云,一个世界杯  
冠军奖杯瞬间就能把他拉到跟梅  
西相提并论的高度。

## ■ 比技术 一个人闹翻天 还得是梅西

两人的直接对话不多,当年在  
世俱杯上,梅西率领的巴萨就以4比  
0战胜了内马尔率领的桑托斯队。  
但那是两支球队之间的比拼,很难  
说内马尔和梅西谁更强。

现阶段来看,两人的技术特点  
比较相似,都走小快灵路线,以盘  
带过人见长。梅西的快速触球、小  
范围摆脱堪称一绝,而内马尔的魔  
幻脚法也不遑多让。

在传球方面,梅西除了个人突  
击决定比赛,也经常在场上送出绝  
妙直塞等助攻。内马尔加盟巴萨后,  
虽然也有突破后送出助攻的表演,  
但从视野、对比赛的阅读能力来看,  
梅西要稍胜一筹。

内马尔真正更需赶上的是对  
抗能力。两人都不强壮,但梅西已  
经在欧洲的巨人丛中证明了自己:  
虽然我矮,但我重心稳。内马尔很  
多情况下都靠脚法,避免身体接  
触,巨人丛中的本事可能还要找  
梅西讨教讨教。

## ■ 比队友 阿根廷后防羸弱 显然巴西更给力

内马尔和梅西想要各进一步,  
自然还离不开队友的支持。从内马  
尔领衔的巴西来讲,本届世界杯在  
巴西举行,有了天时地利人和之便,  
想要夺冠比阿根廷容易得多。

门将有状态稳定的塞萨尔,后  
防线有以蒂亚戈·席尔瓦为核  
心的路易斯、马塞洛、阿尔维斯等一  
干人,中场还有费尔南迪尼奥、古斯塔  
沃、拉米雷斯、奥斯卡等好手,前场  
的内马尔自然可以轻松发挥。从前  
几场比赛来看,内马尔和队友的配  
合相当默契,后场压力减小,前场队  
友给力,他进球如麻也是挥洒自如。

要说梅西一点优势也没有,那  
也不是,2014世界杯虽然在巴西举  
行,但最起码阿根廷就在巴西  
旁边,也算得上半个主  
场,这一点从小  
组赛成

千上万助  
威的蓝白球迷就  
可以看出来。在球迷的助  
威下,梅西的状态也被完全激发  
出来。

值得注意的是,前三轮比赛,梅  
西连进四球大有不可阻挡之势,但  
后方接连丢球也让人很不放心,对  
阵尼日利亚的比赛,梅西两个进球  
后不久,尼日利亚都由前锋穆萨很  
快将比分扳平,中场出球不顺,后防  
线盯人不紧等问题突出。看来,梅  
西要想在随后的比赛中更大突破,  
阿根廷的队友们还得更加给力啊!

## ■ 比未来 梅西渐老 内少有未来

从19岁到23岁再到27岁,梅  
西已在世界杯上过了3次生日。在巴  
西过生日的那天,全家人济济一堂,  
为他捧出一个阿根廷10号球衣式样的  
蛋糕,梅西也当众许下生日愿望,  
“感谢所有人的祝福,如果能拿到世  
界杯冠军,那将是最好的礼物。”

而同尼日利亚队的比赛,就是  
他实现生日愿望的第一步。当年那  
个在世界杯赛场上碌碌无为的小  
男孩,如今终于变成了一个敢于担  
当的男人。当阿圭罗、伊瓜因、迪马  
利亚、拉维奇和帕拉西奥这条上亿  
欧元的攻击线迟迟找不到状态时,  
只有梅西一个人在扛着球队前行。  
第63分钟,出于保护球员的考虑,  
阿根廷主帅萨维利亚较早地用阿  
尔瓦雷斯换下了梅西。错过第一次  
在世界杯上上演帽子戏法的机会,  
但梅西却并没有发脾气,面带笑容  
地走回替补席,跟队友们逐一击掌  
致意,这一举动也打消了外界对球  
队内部不团结的质疑。赛后,梅西  
也没有大谈自己的表现,而是谦逊  
地把成绩全部归功于球队。

此时的内马尔,正在跟随巴西  
队,备战与智利的八分之一决赛。他  
的脸上,始终洋溢自信、从容甚至还  
有一丝甜美的笑容,因为这里,就是  
他的家,是他的地盘,他的天堂。

有一种不那么科学的说法:26  
岁是职业球员成就世界杯冠军的最  
佳年龄。1982年意大利夺冠,“金童”  
罗西26岁;1986年阿根廷夺冠,马拉  
多纳26岁;2002年巴西夺冠,罗纳尔  
多26岁。本届世界杯,已经27岁且越  
来越知道隐忍和担当的梅西,真的  
有机会得到他心目中最好的那份礼  
物。梅西,再不夺冠就老了;而内马  
尔,拥有时间,拥有未来——谁能笑  
到最后?没有人知道答案,唯因如  
此,世界杯才更加精彩。